
 



 

 
1 

ي تغييرات دامنه  

 طول دسته

  حد بالا+ حد پايين 

2 

  فراواني دسته
 ها جمع كل فراواني

  فراواني دسته

 ها جمع كل فراواني

  فراواني تجمعي

 ها جمع كل فراواني

 تعداد

  واريانس

  انحراف معيار
 نگينميا

 ارمآ

  

1) R Max Min= − :ي تغييرات دامنه   
   
 تعداد دسته :ـــــــــــــــــــ   (2
 

  
ي دسته نماينده :ــــــــــــــــــــ   (3  

  

 
ــــــــــــــــــــــ   (4 :فراواني نسبي   
 
   
 
:درصد فراواني نسبي 100×ـــــــــــــــــــــــ  (5  

 
ي دلخواه ها تا طبقه جمع فراوني: جمعيفراواني ت  (6  
 

 
:نسبيتجمعي فراواني  100×ـــــــــــــــــــــــ  (7  

 
 

   

:ميانگين ـــــــــــــــــ  (8  
 

 (9  .ها در وسط قرار گيرد عددي كه پس از مرتب كردن داده: ميانه

 
  (10  .شود نسبي ميMaxمطلق يا  Maxها فراواني، مقدار يا مقاديري از متغير كه در آن: ميانه

 

11) 
2

i(x x)

n

Σ −
:واريانس   

12) 
22

1
1

x x
n

Σ − :فرمول دوم واريانس   

 

:انحراف معيار  (13  
 
 ـ (14 :راتضريب تغيي ـــــــــــــــــــــ  
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 )دوم (آناليز تركيبي
 

1) n! ... n= × × ×1 2  

2) 
n!

(n m ) (n m ) ... n
m!

= − + × − + × ×1 2  

3) !=0 1 

4) (n,r)
n!

P
(n r)!

=
−

) تبديل(  

5) 
n n!

r (n r)! r!

 
= 

− × 
 

6) 
n n

n

   
= =   

   
1

0
 

7) 
n n

n
n

   
= =   

−   1 1
 

8) 
n n n (n )

n

    × −
= =   

−   

1

2 2 2
 

9) 
n n

K n K

   
=   

−   
 

10) nn n n n
...

n

       
+ + + + =       

       
2

0 1 2
 

11) 
n n n n

...
n

       
− + − ± =       

       
0

0 1 2
 

12) n n n nn n n
(a b) a a b ... b

n

−     
+ = + + +     

     

1

0 1
 

13) 
n n n

K K K

+     
+ =     

+ +     

1

1 1
 

ي دوم ي درجه معادله  

1) b ac∆ = −
2

4  
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 2 

2) 
b

x
a

− ± ∆
=

2
 

3) 
c

a b c x , x
a

+ + = → = =0 1  

4) 
c

a c b x ,x
a

+ = → = − = −1  

ي مضاعف  ريشه (5
b

x
a

= −
2

 

 رأس سهمي (6
b

,
a a

∆ 
− − 
 2 4

 

7) 
b

S
a

= α + β = − β .ي درجه دوم باشند هاي معادله ريشه  α و اگر    

8) 
c

P .
a

= α β =  

9) S Pα + β = −
2 2 2

2  

10) 
S

P
+ =

α β

1 1
 

11) S Pα + β = + 2  

    | |
| a |

∆
α − β = 12)   

S PSα + β = −
3 3 3

3 13)   

 خط

1) Bو A ي وسط   نقطه A B A B
M M

x x y y
M:x , y

+ +
= =

2 2
 

2) AB طول  B A B A(x x ) (y y )= − + −
2 2  

3) AB شيب B A

B A

y y

x x

−
=

−
 

4) AB شيب tan= θ )ها x ي خط با محور  زاويه  θ ) 

ي خط  معادله (5 A Ay y m(x x )⇒ − = −  
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m شرط موازي بودن (6 m′⇒ =  

m شرط عمود بودن (7
m

′⇒ = −
1

 

ي نقطه از خط  فاصله (8
| ax by c |

d

a b

+ +
⇒ =

+

0 0

2 2
 

 خط وسط دو خط موازي (9
c c

ax by
′+

⇒ + + = 0
2

  

ي دو خط موازي فاصله (10
| c c |

d

a b

′−
⇒ =

+
2 2

 

دستگاه :  (11
ax by c

a x b y c

+ =


′ ′ ′+ =
 

        شرط جواب داشتن
a b

a b
≠

′ ′
 

        شمار جواب  شرط بي
a b c

a b c
= =

′ ′ ′
 

         شرط جواب نداشتن
a b c

a b c
= ≠

′ ′ ′
 

  )تجربي (دايره 

ي اول دايره معادله :  (1 x y ax by c+ + + + =
2 2

0  

شعاع :  (2 R a b c= + −
2 21

4
2

 

مركز :  (3
a b

,
 

− − 
 2 2

 

ي دوم دايره معادله :  (4 (x ) (y ) R− α + − β =
2 2 2  

R شعاع دايره  : (5  

مركز :  (6 ( , )α β  

 وضعيت دو دايره (7

d R R′> +  متخارج 

d R R′= +   مماس خارج

R R d R R′ ′− < < +   متقاطع
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d R R′= −   مماس داخل

d R R′< −  متداخل

)تجربي(بيضي  

  

1) 
(x ) (y )

a b

− α − β
+ =

2 2

2 2
  بيضي افقي1

2) 
(x ) (y )

b a

− α − β
+ =

2 2

2 2
  بيضي قائم 1

3) c a b= −
2 2 2  

 بيضي قائم (4

 F( , c)α β ±   

رئوس كانوني :  ( , a)α β ±  

رئوس ناكانوني :  ( b, )α ± β  

افقيبيضي  (5  

 F( c, )α ± β   

رئوس كانوني :  ( a, )α ± β  

رئوس ناكانوني :  ( , b)α β ±  

6) 
c

e
a

=  

7) 
b

e
a

 
= −  

 

2

1  

8) e = −1  

  

xضرايب (
y و 2

2 (
min 

xضرايب (
y و 2

2 (
max
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  )تجربي (هذلولي

  

1) 
(x ) (y )

a b

− α − β
− =

2 2

2 2
  هذلولي افقي 1

2) 
(y ) (x )

a b

− β − α
− =

2 2

2 2
  هذلولي قائم 1

3) 
| x | | y |

a b

− α − β
= هاي هذلولي افقي  مجانب  

4) 
| y | | x |

a b

− β − α
= هاي هذلولي قائم  مجانب  

5) c a b= +
2 2 2  

6) 
c

e
a

=  

7) 
b

e
a

= +

2

2
1  

  )تجربي(سهمي 

  

1) (y ) P(x )− β = − α
2

4 ي  سهمي افق  

2) (x ) P(y )− α = − β
2

4   قائم سهمي 

3) x P= α −   خط هادي در سهمي افقي

4) y P= β −  خط هادي در سهمي قائم 

5) ( P, )α + β  كانون در سهمي افقي

6) ( , P)α β +  كانون در سهمي قائم

7) 
d

ax bx c dy P
a

+ + + = ⇒ = −
2

0
4

 

8) 
d

ay by c dx P
a

+ + + = ⇒ = −
2

0
4
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 مجموع اعشار

 مجموع اعشار

 براكت و قدرمطلق
 

 

1) [ ]x x 1≤ − 〈�  

2) [ ] [ ]
x

x x
1 x

∈Ζ
+ − = 

− ∉Ζ

�

 

3) [ ] [ ]x k x k+ = +  

4) [ ]
[ ] [ ]

[ ] [ ]

x y 1
x y

x y

+ +
+ = 

+
 

1

1

≥

〈
  

5) )
2

[x] x x , 2  = → ∈  
�  

6) [x] k x k< → <  

7) [x] k x K 1≤ → < +  

8) [x] k x k 1> → ≥ +  

9) [x] k x k≥ → ≥  

10) x k k x k≤ → − ≤ ≤  

11) 
x k

x k
x k

≥
≥ → 

≤−
 

12) x y x y+ ≤ +  

13) x y x y− ≥ −  

14) x y x y− ≥ −  
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  اتحاد

  

1) ( )a b a ab b± = ± +
2 2 2

2 :مربع كامل   

   

2)  ( )a b c a b c ab ac bc+ + = + + + + +
2 2 2 2

2 2 2  

  

3)  ( )a b a a b ab b± = ± + ±
3 3 2 2 3

3 3 :مكعب كامل   

  

 

4)  ( ) ( )a b a b a b− = − +
2 2  مزدوج 

   
 

5)  ( ) ( )a b a b a ab b− = − + +
3 3 2 2

   

 

6)  ( ) ( )a b a b a ab b+ = + − +
3 3 2 2

:چاق و لاغر    
 

 

7)  ( ) ( ) ( )x a x b x a b x ab+ + = + + +
2  يك جمله اي مشترك 

 
 

   

8) ( ) ( ) ( )a b a b a b+ + − = +
2 2 2 2

2  

 

( ) ( )a b a b ab+ − − =
2 2

4  9) 
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 حد و هم ارزي

1) 
k kLim sin α = α

α → �
 

2) 
k kLim tan α =α

α → �
 

3) 
2

k

a

k
lim 1 cos

2→

α
− α =

�

    

4) 
nLim 1 1

n

α
+α = +

α → �
 

5) 
( )

nLim 1 1 n+α = +α ⋅

α → �
 

6) 
2 nLim α+α +⋅⋅ ⋅+α =α

α → �
 

7) 
2 n nLim

α +α +⋅ ⋅ ⋅+α =α
α → ∞

 

8) 
n n 1n n b

lim ax bx a x
na

−

α→∞

+ +⋅ ⋅ ⋅ = +  

9) 

3
Lim sin

6

α
α− α =

α → �
  

10) 

3
Lim tan

3

α
α − α =

α → �
  

11) 

3
Lim tan sin

2

α
α − α =

α → �
 

12) 
2Lim

Arccos 1

1
−

α = −α

α →
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2 

13) 
αα

α

=

→

sinArcLim

�

 

14) 
αα

α

=

→

tanArcLim

�

 

15) 

n 1
n n n k

Lim 1 2 k
n 1

k

+

+ +⋅⋅ ⋅+ =
+

→ ∞
 

16) 
n n a na

a
Lim n n! a n n log

n

〉 〉 〉 〉 〉
→ ∞

 

17) m m

m 1

1 1 1
m 2Lim

3sin

m 3

=


− = =
α α 

α →
∞ ≥

�

�

 

www.konkur.in

www.fera.ir



 
1 

  لگــاريتم

1) log
b

=
1
�  

2) 
b

log
b

= 1  

3) 
a c a c

log log log
b b b

⋅
= +  

4) 

a

c
a c

log log log
b b

b

= −  

5) 
n aa

log n log
bb

= ⋅  

6) 
n aa

log log
bnb

=
1

 

7) 

a
log

b
b a=  . 

8) 
x

b

x
log log

b
=

1

1

 

9) 
m

n

x xm
log log

bnb

=   . 

10) 
m

n

xx n
log log

bmb
=   

11) 
x log x

log
b log b

=  
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2 

12) 
x b

log . log
b x

= 1  

13) 
x

log
bb

log
x

=
1

 

14) 
x b x

log . log log
b y y

=  

15) 

y x
log log

b y
x y=  

16) log log= −5 1 2  
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 مثلثات

 

1) 
a b c

sin A sin B sin C
= =  

2) 2 2 2
a b c 2bccosA= + −  

3) 2 2 2
b a c 2accosB= + −  

4) 2 2 2
c a b 2abcosC= + −  

5) sin cosα + α =
2 2

1 

6) sin( ) sin cos sin cosα ± β = α β ± β α  

7) cos( ) cos .cos sin sinα ± β = α β α β∓  

8) 
tan tan

tan( )
tan .tan

α ± β
α ± β =

α β1∓
 

9) sin sin cosα = α α2 2  

10) cos cos sinα = α − α
2 2

2  

11) cos sinα = − α
2

2 1 2  

12) cos cosα = α −
2

2 2 1 

13) 
tan

tan
tan

α
α =

− α
2

2
2

1
 

14) sin sin sin cos
α + β α − β

α + β = 2
2 2

 

15) sin sin sin cos
α − β α + β

α − β = 2
2 2

 

16) cos cos cos cos
α + β α − β

α + β = 2
2 2

 

17) cos cos sin sin
α − β α + β

α − β = −2
2 2
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18) 
x K

sinx sin
x K

= π + α
= α →

= π + π − α

2

2
 

19) cosx cos x K= α→ = π ± α2  

20) tan x tan x K= α→ = π + α  

21) cot x cot x K= α→ = π + α  

22) sinx x K= → = π0  

23) sinx x K
π

= → = π +1 2
2
 

24) sinx x K
π

= − → = π −1 2
2

 

25) cos x x K
π

= → = π +0
2

 

26) cosx x K= → = π1 2  

27) cosx x K= − → = π + π1 2  

28) [ ]sinAcosB sin(A B) sin(A B)= + + −
1

2
 

29) [ ]cosAcosB cos(A B) cos(A B)= + + −
1

2
 

30) [ ]sinAsinB cos(A B) cos(A B)= − + − −
1

2
 

31) 
sin

tan
cos

α
α =

α
 

32) 
cos

cot
sin

α
α =

α
 

33) 2
sin 1 cosα = ± − α  

34) 2
cos 1 sinα = ± − α  

35) 2

2

1
1 tan

cos
= + α

α

 

36) 2

2

1
1 cot

sin
= + α

α
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37) 
2

2

1 tan
cos2

1 tan

− α
α =

+ α

 

38) 
2

2tan
sin 2

1 tan

α
α =

+ α

 

39) ( )sin sin−α = − α  

40) ( )cos cos−α = α  

41) ( )tan tan−α = − α  

42) ( )cot cot−α = − α  

43) sin cos
2

π 
− α = α 

 
 

44) cos sin
2

π 
− α = α 

 
 

45) tan cot
2

π 
− α = α 

 
 

46) cot tan
2

π 
− α = α 

 
 

47) ( )sin sinπ − α = α  

48) ( )cos cosπ − α = − α  

49) ( )tan tanπ − α = − α  

50) sin cos
2

π 
+ α = α 

 
 

51) cos sin
2

π 
+ α = − α 

 
 

52) tan cot
2

π 
+ α = − α 

 
 

53) cot tan
2

π 
+ α = − α 

 
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54) ( )sin sinπ + α = − α  

55) ( )cos cosπ + α = − α  

56) ( )tan tanπ + α = α  

57) ( )cot cotπ + α = α  

58) 
( )sin

tan tan
cos cos

α ± β
α ± β=

α ⋅ β
 

59) 4 4 2 2
sin cos 1 2sin cosα + α = − α ⋅ α  

60) 4 4 2 2
sin cos sin cosα − α = α− α  

61) 
1

tan cot
sin cos

α + α =
α ⋅ α

 

62) 
1 tan

tan
1 tan 4

− α π 
= − α 

+ α  
 

63) 2 2 2 2
a b asin x bcos x a b− + ≤ + ≤ +  

64) 1 n 2n 2n
2 sin cos 1

−
≤ α + α ≤  

65) Arcsin x
2 2

π π
− ≤ ≤  

66) Arc tan x
2 2

π π
− 〈 〈  

67) Arccos x≤ ≤ π�  

68) Arccot x〈 〈 π�  

69) Arc sin x Arc cos x
2

π
+ =  

70) ( )Arc tan x Arc cot x x
2

π
+ = 〉 �  

71) ( )
1

Arc tan x Arc tan x
x 2

π
+ = 〉 �  

72) ( )Arc sin x Arc sin x− = −  

73) ( )Arc tan x Arc tan x− = −  
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74) ( )Arc cos x Arc cos x− = π −  

75) ( )Arc cot x Arc cot x− = π −  

76) ( ) ( )sin3 4sin sin 60 sin 60α = α −α ⋅ +α  

77) ( ) ( )cos3 4cos cos 60 cos 60α = α −α ⋅ +α  

78) 2x x
1 sin x (sin cos )

2 2
− = −  

79) 2x x
1 sin x (sin cos )

2 2
+ = +  

  

90 60 45 30 �  

1 
3

2
 2

2
 

1

2
 

� sin 

� 
1

2
 2

2
 3

2
 1 cos 

∞ 3 1 
3

3
 

� tan 

� 
3

3
 1 3 ∞ cot 
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  مشـتق

1) y k y′= → =�  

2) y x y 1′= → =  

3) y ax b y a′= + → =  

4) n n 1
y x y nx

−
′= → =  

5) x x
y e y e′= → =  

6) y sin x y cos x′= → =  

7) y cos x y sin x′= → = −  

8) 2
y tan x y 1 tan x′= → = +  

9) ( )2
y cot x y 1 cot x′= → =− +  

10) n n 1
y sin x y n cos x sin x

−
′= → = ⋅  

11) n n 1
y cos x y nsin x cos x

−
′= → =− ⋅  

12) ( )n 2 n 1
y tan x y n 1 tan x tan x

−
′= → = +  

13) ( )n 2 n 1
y cot x y n 1 cot x cot x

−
′= → =− +  

14) 
2

u
y Arcsin u y

1 u

′
′= → =

−

 

15) 
2

u
y Arccosu y

1 u

′−
′= → =

−

 

16) 
2

u
y Arc tan u y

1 u

′
′= → =

+

 

17) 
2

u
y Arccot u y

1 u

′−
′= → =

+

 

18) n n 1
y u y nu u

−
′ ′= → =  
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19) 
u

y u y
u

′
′= → =  

20) 
u

y u y
2 u

′
′= → =  

21) 
m n

m m n

nu
y u y

m u
−

′
′= → =  

22) y u v y u v v u′ ′ ′= ⋅ → = +  

23) 
2

u u v v u
y y

v v

′ ′−
′= → =  

24) 
2

1 u
y y

u u

′−
′= → =  
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 b و a واسطه بين mدرج 

  هندسيتصاعد 

1) 
n 1

n 1a a q
−

=  
2) 

ktnm aaaaktnm ⋅=⋅→+=+  

3) 
( )n

1

n

a 1 q
S

1 q

−

=
−

    

4) 
( )n

n

a a q
S

q

− ×
=

−

1

1
 

5) n n n 1a S S −= −  

6) ( )1a
S q 1

1 q
∞ = 〈

−
 حد مجموع 

7)  m 1
b

q
a

+→ =  

8) 
n2n

n

S
1 q

S
= +  

9) 
n m n

m

a
q (n M)

a

−
= >   

10) 
2

b a.c= بدهندهندسي تشكيل تصاعد   c,b,a  اگر
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 b و a واسطه بين mدرج 

  ) جملة اولKمجموع +  جملة آخر Kمجموع (

  تصاعد حسابي

  

1) ( )n 1a a n 1 d= + −  
2) 

ktnm aaaaktnm +=+→+=+  

3) 
( )1 n

n

n a a
S

2

+
=     

4) ( )n 1
n

S 2a n 1 d
2

= + −    

5) 
1−

−=
nnn SSa  

6) 
11

sa =  

7)  
1+

−

=→
m

ab
d  

8) m na a
d m n

m n

−
= >

−
 

9) nS n
K

= ×
2

  

10) 
a c

b
2

+
= بدهند) حسابي(تشكيل تصاعد عددي   c,b,a  اگر 
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  تـابـع

  

1)  1 2 1 2x x y y= → = :تعريف تابع   

2)  y k= :تابع ثابت   

3) y x= :تابع هماني    

4) ( )

1 x

y sgn x x

1 x

〉


= = =


− 〈

�

� �

�

:تابع علامت   

5) 1 2 1 2y y x x= → = :تابع يك به يك   

.اشدي انجام برابر ب تابعي است كه بردآن با مجموعه (6 :تابع پوشا   

7) ( ) ( )( )fog x f g x= :تركيب توابع   

8) ( ) ( ) ( )f g x f x g x± = ±  

9) ( ) ( ) ( )f g x f x g x× = × :اعمال اصلي روي توابع    

10) ( ) ( ) ( )f g x f x g x÷ = ÷    

11) f g f gD D D± = ∩  

12) f g f gD D D× = ∩ :دامنه ي اعمال روي توابع   

13) ( ){ }f f g

g

D D D x g x= − =∩ � :تابع زوج   

14) ( ){ }fog g fD x D g x D= ∈ ∈ :ي تابع مركب دامنه   

15) 
( ) ( )

f fx D x D

f x f x

∀ ∈ → − ∈


− =
:تابع زوج   

16) 
( ) ( )

f fx D x D

f x f x

∀ ∈ → − ∈


− = −
:تابع فرد   

.يك به يك بودن تابع است (17 :شرط معكوس پذير بودن     

18) 
( ) ( )

( ) ( ){ }

1 1

1

f of x fof x x

f x , y y, x f

− −

−

 = =


= ∈

:تابع معكوس    

www.konkur.in

www.fera.ir



 
2 

19) ( )
n n 1

ff x a x b x D R
−

= + + ⋅⋅ ⋅⇒ = :ي دامنه   

20) ( )
( )

( ){ }f
1

f x D R x h x
h x

= ⇒ = − = � :ي دامنه   

21) ( ) ( ) ( ){ }2n
ff x g x D x g x= ⇒ = ≥ � :ي دامنه    

22) ( ) ( )2n 1
f gf x g x D D+= ⇒ = :ي دامنه    

23) ( )
( )

( ){ }
g x

fb
f x log D x g x , b 1 , b= ⇒ = ≥ ≠ 〉� �  

24) ( ) ff x sin x D R= ⇒ =  

25) ( ) ff x cos x D R= ⇒ =  

26) ( ) ff x tan x D R x x k
2

π 
= ⇒ = − = π + 

 
 

27) ( ) { }ff x cot x D R x x k= ⇒ = − = π  

28) ( ) ( ) ( ){ }ff x Arc sin g x D x 1 g x 1= ⇒ = − ≤ ≤  

29) ( ) ( ) ( ){ }ff x Arc cos g x D x 1 g x 1= ⇒ = − ≤ ≤  

30) ( ) ( ) f gf x Arc tan g x D D= ⇒ =  

31) ( ) ( ) f gf x Arc cot g x D D= ⇒ =  
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